

用爱心为生命加油

□齐鲁晚报《今日青岛》小记者 李安桐

齐鲁晚报的小记者们要到青岛市中心血站采访了!我既兴奋,又好奇。兴奋的是,这可是我第一次当小



我眼中的我

我是一名活泼可爱、阳光朝气的小女生,来自镇江路小学四年级二班,喜欢阅读、写作,曾在多次作文大赛中获奖。长大后成为一名记者是我的理想。

记者采访。好奇的是,血站对我来说,太陌生了,到底是怎么一回事呢?

站在青岛市中心血站的大门前,我心里像揣了只小兔子似的“蹦蹦”直跳,太激动了!“探秘小记者李安桐来也。”我三步并作两步跨进大门。

正在我按捺不住、左顾右盼的,一位穿着白大褂的叔叔走了过来,召集大家来到了二楼采血室。采血室是用透明玻璃围成的,一览无余地能看到里面的任何事情。几位叔叔半躺在折叠床上,正在献血呢,他们的脸上都挂着微笑,丝毫没有难受的表情。

不对呀?我有了重大发现,血液原本是鲜红鲜红的,为什么从叔叔身上流出来的血是乳黄色的呢?我是小记者,第一个问题产生了。我转身向讲解的阿姨发问,刚要开口,身边的高个子小记者率先提问,她的问题和我完全相同。

好吧!我赶紧洗耳恭听。“现在和过去不一样了。一般情况下,我们不再采集全血,而只是采集病人所需要的血液成分。你们看到的这几位叔叔,他们献的是血小板。通过血细胞分离机,收集一部分血小板,而将红细胞、白细胞等其他血液成分还给献血者。因

为红细胞是红色,而血浆、血小板的颜色就是你们看到的乳黄色。”嗯,原来如此。

一位刚献完血的志愿者走出了采血室,眼明手快的我立马抓住了这个采访机会。“叔叔,您这是第几次献血了?”“我也记不太清了,你看这是我的第三本《献血证》。”我一看,上面密密麻麻地记录着献血日期和献血量。“您为什么会多次来献血呢?”“无偿献血是一件光荣的事。我的血能救活一个人的生命,那是多么值得做的事啊!”叔叔朴实的话语,在我耳边回响着。他的这种为别人着想,关爱他人,无私奉献的精神大值得我学习了。我暗暗地想,等我长大了,也要做一个平凡而伟大的献血者。

参观完采血室,我们又参观了血型参比实验室、免疫遗传研究室、血液检测实验室等,在这些实验室里我们认识了各种实验机器和仪器,了解了血液检测的大体流程。

走出血站的大门,回眸望去,“献血救人,功德无量”八个大字映入眼帘,我想让血液把我们的心连接在一起,用爱心为生命加油吧!

观血站有感

□齐鲁晚报《今日青岛》小记者 周成航

血库是什么?血库令我想到的是水库一样:一个大土坑,里面装满了血,再放



我眼中的我

Hi,我是周成航,我13岁了,现在青岛第七中学上初一。我是个独立、有思想、有个性的女孩。我多才多艺:古筝、素描、围棋样样精通。不过,我还是想当歌唱家,想通过歌声给大家带来梦想与希望!

上两条金鱼……想想就觉得恐怖,怎么可能呢?原来血库是加工血和献血的地方,到血

站参观学习了一回,有些感想。

我们来到青岛市的血站中心二楼,映入这眼帘的是一排照片:ABC先生献血五千多毫升,DEF先生献血六千多毫升。“献血那么疼,他们有病啊?”就是我的第一想法。但是一个刚献完血的叔叔改变了我的想法,当我们问他献血的感受和为什么来献血时,他告诉我们:“没什么感受,就觉着这是应该的,是义务。”听了他的话,我有些失望,但又似乎明白了什么。

到加工血的地方看了看,我突然明白了那位叔叔的感受……献血就是义务,这一行动体现了一个人的高尚情操和互助行为。

后来又回到二楼,我突然发奇想:“献血多的人里有没有那些当红偶像?”找了一圈好像没有,“只有普通人才来献血……吗?那只有普通人才生病吗?在报纸出现的大人物就这么忙吗?连献血的工夫都没有吗?他们不放假吗?不是吧。”我这样想,如果我是他们,一定会在青春时代,血液旺盛的时候多来献血。

我在心里默默发誓,长大后一定要实现梦想(成为一名歌星),主动来献血,号召大家一起来献血!

血站之旅

□齐鲁晚报《今日青岛》小记者 梅筱琛

人们常说:“积滴水成河,积寸土成台。”微不足道的能量凝聚起来,终会成为一种巨大的力量,创造一个伟



我眼中的我

我是梅筱琛,今年11岁,来自中国教育学会青岛实验学校小学部六年级四班。我喜欢通过旅游来放松心情,透过景色看到大千世界的神奇美妙。我热爱写作和绘画,理想是把我的所见所闻以最美丽的语言和图画展现出来。

大的奇迹。今天,我在市中心血站亲眼见证了这句话。

跟随着带队的记者叔叔阿姨,我们小记者团的成员来到市中心血站,

目睹了一袋袋鲜血经过血站工作人员的采集、化验、全血成分分离、红细胞离心洗涤等多道工序之后,进入供血科的冷藏柜储存,然后等待提供给医院里有需要的患者。

尽管血液是人体生命的源泉,但我们对它的了解,还远远不够。比如,我们之前就从来没听说过,红细胞和白细胞中各自隐含着不同的血型。血液中含有多种成分,每种成分缺一不可。如果缺少红细胞,就会造成白血病;而如果缺少白细胞或血小板,人体受伤后的伤口就不容易愈合。因此,血站的工作人员需要借助各种先进的仪器,对血液的各种成分进行分离,以满足不同病人的需求。

这些常识性知识的了解,让我对血液有了更多的认识。而接下来对供血科的参观,我感觉心灵受到了强烈

震撼。看着供血科的低温储藏柜里存放着的一袋袋鲜血,我的眼前顿时出现了曾在电视上看到的画面:鞍山的献血英雄郭明义先后无偿献血6万多毫升,相当于自身全部血量的10倍。他发起成立了无偿献血志愿者应急服务队、造血干细胞捐献志愿者俱乐部等7个爱心团队。在台东大街上,我经常看到有无数的青岛市民争相登上献血车。所有这一切,让我对献血者的敬佩油然而生。

此时此刻,“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间……”这优美的旋律在我的脑海里回荡起来。在中心血站,我们随处可见的“热血真情”四个字,不就是对爱的最好诠释吗?一滴热血汇聚成生命的长河,能挽救无数的生命;爱心会让死神望而却步,爱的力量就像河水滔滔不绝。这次参观,是一次“爱与奉献”的教育旅程,我在心中默默立下誓言:从现在开始,做一个有爱心的人;长大后,我也要为他人奉献出自己的点滴热血。

血站探秘

□齐鲁晚报《今日青岛》小记者 王丕林

2013年1月24日,我们小记者来到了青岛市中心血站,在工作人员的带领下参



我眼中的我

我是青岛市南京路小学三年级四班的王丕林。我自信、我强壮、我健康、我爱好读书、我爱好旅游、我喜欢弹钢琴,我是阳光男孩!

观了血液的采集、检测、保存整个过程。

“哦,献血原来是这个样的呀!”我本以为血站里的血液是装在像啤酒厂里装啤酒的那种几吨容量的大桶里

的。原来是根据血型分成400毫升或200毫升小袋装的。说到血型,我知道四种血型:A、AB、B、O,还有一些熊猫血。

我知道了在18岁到55岁都可以献血,如果献全血,需要间隔六个月,如果献血小板,一个月就可以献一次。但血小板只能保存5天,所以需要血小板要提前预约,这样才不会出现报废现象。

参观完采血室,我们来到了成分科。我看到了一种像洗衣机的机器。工作人员说这是要在血袋里加入生理盐水,将血液里的有害物质洗涤出来的机器。旁边桌子上还有一排排的仪器,“这是全自动全血成分分离机,将全血进行分离,方便检测血液中的病毒的。”工作人员说。听完介绍,我们又看到了分离好的血液,黄色和红色的血液成分都分开了。

血液全检测完了,就会到一楼来储存。血浆需要在-25℃保存,红细胞要在-4℃保存,熊猫血要在-80℃保存呢!

今天真是学到不少知识的呀!长大了我也要献血,去帮助那些有需要的人!

参观青岛中心血站

□齐鲁晚报《今日青岛》小记者 王佳怡

考完试后让我最惦记的事情就是11月24号以一个小记者的身份同齐鲁晚报其他小记者们一同去参观



我眼中的我

我叫王佳怡,来自南京路小学三年二班,是个开朗、活泼、外向的女孩,爱好广泛、积极向上。我相信通过努力什么也难不倒我!最喜欢的一句话是:世上无难事,只怕有心人!

青岛中心血站了。

这一天终于到了。早晨8点半,我就到了青岛市中心血站,在刘叔叔的带领下,我们这些小记者先参观了二楼的采血室,这时采血室里已经有五

六名献血志愿者了。采血室的赵主任给我们讲解了血液的成分。原来血液是由红细胞、白细胞、血小板、血浆等组成的。

讲解完后,小记者们都迫不及待地提问起来。“什么样的人适合献血呢?”赵主任回答:“年龄在18-55周岁的健康人都可以参加无偿献血,但是献全血需要间隔六个月,血小板可以一个月献一次。”“那参加献血后对身体有影响吗?”还没等我反应,我旁边的一个小记者又问了起来。赵主任笑着说:“当然不会,而且对我们身体还有益呢,一次献血200-400毫升不但能刺激人体造血功能更加旺盛,还能加速血细胞的生成。”

就在我们一个接一个地提问时,一位志愿者献完血走出采血室,我们马上把目光集中在他的身上。

“献血后有什么感觉呢?”有位小记者问。“一点感觉没有。”伯伯开心地回答我们。“那你是第一次献血吗?”“当然不是,这样的本本我已经有3本了。”伯伯自豪地拿出他的无偿献血证说。“我能看看你的献血证吗?”我终于抢到了一个问题。得到伯伯的同意我马上接过来,哇塞!上面密密麻麻地写满了献血日期。我忙拿来照相机,咔嚓!咔嚓!照了两张,我要把它保存下来,等我长大了也要像这位伯伯一样当一名光荣的无偿献血者。

参观完采血室,我们又分别参观了三楼的实验室、免疫遗传研究室,四楼的成分科等。我对血液的采集、化验、分离、保存等有了更深的了解。我们最后来到的是血液存储室,工作人员精心地将血液分别存放在适合它生存的存储柜里。存储柜里的一袋袋血液将唤醒一个个需要它的生命,这是爱的呼唤,是生命的延续。让我们接过这生命的接力棒,将这份人与人之间的爱传递下去吧!

